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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 121/2006(3) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΙΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 17 Δεκεμβρίου, 2008 

 

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Άντρου Μιχαηλίδη, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου διερευνά 

αυτεπάγγελτα τις από μέρους του σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 

29(2) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 

1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των κανονισμών 21(5) 

και 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), τα οποία ορίζουν ως εξής: 

 

Άρθρο 29(2):  «Η πιο πάνω στο εδάφιο (1) προβλεπόμενη υποχρέωση, 

επεκτείνεται επίσης και σε άλλα προγράμματα που ενδέχεται να βλάψουν τη 

σωματική, την πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, εκτός αν 

εξασφαλίζεται, με την επιλογή του κατάλληλου χρόνου μετάδοσης του 

προγράμματος ή με άλλα τεχνικής φύσεως μέτρα, ότι οι ανήλικοι δε βλέπουν ή 

ακούν κατά κανόνα και συστηματικά τις εκπομπές αυτές.» 

 

Υπενθυμίζεται ότι το εδάφιο 1 του πιο πάνω άρθρου προνοεί ότι «Οι σταθμοί 

έχουν υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι οι εκπομπές τους δεν περιλαμβάνουν 

προγράμματα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη σωματική, την 

πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και ιδίως προγράμματα που 

περιέχουν πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές αδικαιολόγητης βίας.» 
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Κανονισμοί: 

 

21(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι 

τηλεθεατές ή ακροατές είναι πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το 

περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν. 

 

21(6)  Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία 

μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα 

για όλο το κοινό,   συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών 

κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Κατόπιν σχετικής απόφασης, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομ. 15/09/2006 έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις 

για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους 

του σταθμού να δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την 

εξέταση της υπόθεσης. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού, εκτίθενται 

στα πιο κάτω υποστοιχεία:  

 

1. Στις 26.4.2006, ο εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός, δεν εξασφάλισε, με 

την επιλογή του κατάλληλου χρόνου μετάδοσης ή με άλλα τεχνικής 

φύσεως μέτρα, ότι οι ανήλικοι δε βλέπουν ή ακούν κατά κανόνα και 

συστηματικά την εκπομπή «ΤΟΛΜΩ» η οποία προβλήθηκε μεταξύ 

των ωρών 16:00 -18:00 το απόγευμα, η οποία ενδέχεται να βλάψει τη 

σωματική ανάπτυξη των ανηλίκων, κατά παράβαση του άρθρου 29(2) 

του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 

1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η εκπομπή μεταδόθηκε μεταξύ 16:00 – 18:00 το απόγευμα.  
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Κατά τη διάρκεια της εν λόγω εκπομπής μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, τα πιο 

κάτω: 

….. 

Μικελλίδης: Τζιαι ύστερα ξανά το ίδιο φκιολί. Πιστεύκω, ότι αφ΄ ενός μεν 

υπάρχει μια αρνητική πολιτική όσον αφορά τα ναρκωτικά, εντελώς ο κόσμος 

είναι απληροφόρητος, δηλ. έχουν κατορθώσει να πείσουν τον κόσμο ότι το 

χασίσι τζιαι η ηρωίνη είναι το ίδιο πράμα, ότι όποιος πίνει χασίσι, ύστερα πίνει 

ηρωίνη, τούτα είναι ούλλα ανοησίες. Δηλ.  εγώ ξέρω 1000 αθρώπους που 

ήπιαν χασίσι τζιαι δεν ήπιαν ποττέ ηρωίνη. Ούτε πιστεύκω ότι όσοι ξεκινούν 

που χασίσι, καταλήγουν στην ηρωίνη. Τούτα είναι υπερβολές. Βασικά 

υπάρχουν αθρώποι οι οποίοι ξεκινούν ηρωίνη που την αρκή τζιαι εν έχουν 

χρησιμοποιήσει ποττέ τους χασίσι.  

Παρουσιάστρια: Αυτό που λέτε και μένα με βρίσκει εξ’ απροόπτου, δηλ.  

τώρα μαθαίνω, δηλ. μας έχουν πείσει… 

Μικελλίδης: Το χασίσι, δεν είναι εθιστικό, δεν είναι επικίνδυνο, αν κάμνεις 

σωστή χρήση, δεν παθαίνεις τίποτε υπάρχουν σσιλιάες οικογενειάρχες, 

σσιλιάες αθρώποι οι οποίοι ζουν έντιμο βίο, εργάζονται, έχουν οικογένεια, 

έχουν κοπελλούθκια, τζιαι ουδέποτε, ξέρω γω, είχαν πρόβλημα με την 

Αστυνομία, τζιαι καπνίζουν ας πούμε χασίσι.. 

 

….. 

 

Μικελλίδης:Πάντα υποστηρίζαμε ότι το σύστημα είναι λάθος, τζιαι πάντα 

τότε ελαλούσαμε, που υπήρχε μόνο το χασίσι, ότι η πολιτική της κυβερνήσεως 

ήταν τόσο λανθασμένη που το αποτέλεσμα ήταν ότι θα έρχετο η ηρωίνη η 

κοκαΐνη τζιαι τα υπόλοιπα πιο βαρετά ναρκωτικά εις το προσκήνιο. Του λόγου 

το αληθές, δυστυχώς, τούτο το πράμα εσυνέβηκε. Γιώρκο, τι νομίζεις, πότε 

ήρτε το χασίσι στην Κύπρο. Όι ας πούμε το χασίσι το traditional. Το χασίσι της 

μόδας. 

Ηλιάδης: Το χασίσι της μόδας ναι. Εεε, πότε έγινε η ποινικοποίηση του 

χασισιού στην Κύπρο, ξέρεις, ένα περίπου; Εν αμέσως μετά τους Εγγλέζους, 

μετά τον Αγώνα. Με το που εγίνηκε η ποινικοποίηση, νομοθέτες, Νόμοι τζιαι 

ιστορίες, τζιαι δικαστήρια, αμέσως άρχισε τούτο που είπες, η νέα η φάση, 

μακγιλλίκι, κάμνω το τζιαι εν φοούμαι, ντα τζείνος εν πιο μάγκας που λλόου 

μου, τζιαι ου τω καθεξής. Φυσικά τα πρώτα χρόνια εν ήταν τζιαι τόσο 

εξαπλωμένη κατάσταση, 60-70, μετρημένα πράματα, υπήρχαν τζιαι 

Τουρκοκύπριοι που εξέραν την κατάσταση τζιαι κάποιοι περιθωριοποιημένοι 

ως επί τω πλείστον αθρώποι που ασχολούνταν. 

Μικελλίδης: Περιθωριοποιημένοι αθρώποι ασχολούνταν τζιαι πριν που το 60. 

τζείνοι αθρώποι που επίναν πριν που το 60, εσυνέχισαν να πίνουν εν τζιαι 

εσταματήσαν να πίνουν, τζιαι βασικά ήταν διάφοροι τζιαμέ στην οδό Σούτσου, 

(μιλούν μαζί και δεν βγαίνει νόημα). 

Ηλιάδης: …αλλά το πράμα μετά άλλαξε, κατά παρασάγκας, σε μεγάλο βαθμό. 
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Μικελλίδης: Πιστεύκω εγώ γύρω στο 75-80. 

Ηλιάδης: Εγώ συγκεκριμένα, οι δικές μου εμπειρίες, ήμουν 17 – 18 χρονών, 

τον καιρό εκείνο, τζιαι αθυμούμαι κάποιον, μια παρέα ας πούμε, που 

έρκουνταν τζιαι τζείνοι μες τες μπυραρίες που επηαίναμε τζιαι ξέρω γω, εμείς 

τον καιρό εκείνο επίναμε τα ποτά μας, τζείνοι ήταν πιο, πιο ανεπτυγμένοι, 

είχαν τζιαι κάτι ξένους μες τες παρέες τους κάτι εγγλεζούκια, κάτι ξέρω γω. 

Τέλος πάντως, εγώ συγκεκριμένα, ήθελα σώνει και καλά να μπώ τζιαι γω μες 

τούντην… 

Μικελλίδης: Να τα δοκιμάσεις… 

Ηλιάδης: …ναι, γιατί ας πούμε, ίνταλως, τούτοι εννα πίνουσιν τζιαι μεις εννα 

μεν πίνουμε; Εν να θωρούμε. Τζιαι εκτός τούτου, ήταν τζιαι μαγκιά, διότι τον 

καιρό εκείνο οι πληροφορίες ήταν ότι σε 6-7 χρόνια ήσουν τελειωμένος, έτσι 

ελέγετο. Εν τζιαι εξέραμε εμείς. Αφού ενομίζαμε, ναι εν να το κάμω μεν αλλά, 

σε 7 χρόνια εν να είμαι τελειωμένος τζιαι εν με ενδιαφέρει.  

Μικελλίδης: Ακριβώς, ναι έτσι ήταν τα πράματα.  

Ηλιάδης: Έτσι ήταν τα πράματα. Άστο μετά που εμπήκαμε μέσα στην 

υπόθεση… 

Μικελλίδης: Υπήρχαν τζιαι διάφορες φήμες ότι επελλάνισκες, ετάρασες, 

έχανες τα… 

Ηλιάδης: Ναι, ναι, εγώ έπινα τζιαι ποτό τζιαι, το καλό τούτη υπόθεση 

έκαμε μου πολύ καλό με το ποτό, έκοψα το ποτό. Τζιαι χτύπα ξύλο δηλ. 

που τα βλέπω τα πράματα μετά που τόσα χρόνια, είμαι τζιαι 49 χρονών, 

τωρά… 

Μικελλίδης: Ωφελήσαν σε. 

Ηλιάδης: Ου Παναγία μου, αν εσυνέχιζα το δρόμο τζιαι το ρυθμό, που 

επήαινα με το ποτό, εν θα, ήταν να εν πολλά χειρότερα τα πράματα. 

Μικελλίδης: Δηλ. πότε να τοποθετήσουμε έτσι τη μαζική είσοδο στο χασίσι, 

τα αρχικά στάδια… 

Ηλιάδης: 80-85. 

Μικελλίδης: Τόσα, έτσι νομίζω τζιαι γω ακριβώς.  

Ηλιάδης: Ντάξυ, εγώ έλειπα τζιαι στο εξωτερικό το 80 ήρτα πίσω, άρχισε, 

άρχισαν ας πούμε ενδιαφέρουνταν οι νεαροί, ο κόσμος ο πιο νέος… 

Μικελλίδης: Φυσικά, την τότε εποχή, ήταν τζιαι πολλά πιο φτηνό το χασίσι. 

Ηλιάδης: Πολλές φορές εν τζιαι εγοράζαμεν εμείς, εδιούσαν μας το ή φίλος, ή 

έκαμεν τούτος, έφκαλε ένα δκιό δεντρά, αλλά … να γοράσουμε. Υπήρχαν 

περιπώσεις που ξέρω, ας πούμε, όνομα και μη χωριό, που επηαίναν ας 

πούμεντε μες τους Τουρκομαχαλλάες τζιαι εφέρνασιν… 

Μικελλίδης: Σχεδόν μούχτιν. 

Ηλιάδης: … σχεδόν μουχτιν. Ένα χαρτούτσιο ξέρω γω 10 σελίνια μια λίρα, 

δκιο λίρες. Στα Τούρτσικα ας πούμεντε, ήταν ο άθρωπος τους που επηαίναμε, 

τζιαι ήταν τζιαι καλλύτερο το πράμα α! 
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Μικελλίδης: Ήταν καλής ποιότητος.  

Ηλιάδης: Η κουβέντα ήταν η εξής, επειδή εφυτέυκαν εις την Κύπρο, 

κάνναους, που χρόνια πριν, για άλλους λόγους φυσικά, σιγά-σιγά, ο σπόρος με 

το σπόρο, το φυτό με το φυτό εγίνετουν κυπριακό. Δηλ. έφτανε εις το σημείο 

να πιάει το χώμα το κυπριακό, τον ήλιο τον κυπριακό, τον αέρα που έχουμε, 

τζιαι εγίνετουν κυπριακό τζιαι ήταν πολλά ωραίο πράμα. Είσιεν πολλή γέλιο, 

πολλή όρεξη στο να ανοίξεις να φάεις να πιεις, στο τραπέζι τζιαι ου τω 

καθεξής. Ενώ τωρά με τούντα σκαν, εν τζιαι βρίσκεις, εν τζιαι βρέθεται πράμα 

φυσικό, κανονικά ας πούμε, είναι σκαν τζιαι σκαν τζιαι σκαν. Ετέλειωσε. 

Μικελλίδης: Τι εννοείς σκαν; 

Ηλιάδης: Ε το σκαν εν τω κανναούρι, η κάνναβις που εκάμαν οι Ολλανδοί, 

στην Ολλανδία. Φαίνεται ότι δεν τους εσύμφερε να φέρνουν χασίσι ή που 

άλλες χώρες τζια εκαταφέραν οι ίδιοι τζιαι εκάμαν το δικό τους, το οποίο 

φκαίνει με τις ειδικές λάμπες, αίθουσες, θερμοκρασίες, τζιαι φκάλει, κάθε τρεις 

μήνες καταφέρνει τζιαι φκάλει φούντα σκαν. Αλλά δεν είναι τζείντο φυσικό 

μπορεί να προκαλέσει τζιαι βήχες  (δεν βγαίνει νόημα), είναι τζιαι φάρμακα 

μέσα για να μεγαλώνουν… 

Μικελλίδης: Τα, ας πούμε, γύρω στο 80, η ηρωίνη, κοκαΐνη, κοκαΐνη 

καθόλου, ηρωίνη σε ελάχιστο βαθμό, γενικώς δεν υπήρχαν βαρετά ναρκωτικά. 

Ηλιάδης: Κανένας Κυπραίος του εξωτερικού… 

Μικελλίδης: Αν έρκετουν ναι… 

Ηλιάδης: Κανένας που τούτους που εμπορούσαν να πιάν πας σε, κανένας 

Αράπης, ποτούτους, δηλ. σπανιότατα πράματα, εγώ εν έξαιρα, εν θυμούμαι 

περιπτώσεις, πρεζόνια να πούμε τον καιρό εκείνο. Η ηρωίνη κατά τη γνώμη 

μου εξεκίνησε πριν καμιά δεκα-δωδεκαρκά χρόνια. Τα πρώτα κιλά. 

Μικελλίδης: Δκιο σσιλιάες έξι να πούμε, γύρω στο 85, 86, 87; 

Ηλιάδης: Μπορεί τζιαι λλίο πιο αργά. 

(Ο γιατρός Μικελίδης ανάβει τσιγάρο και αρχίζει να καπνίζει.) 

Ηλιάδης: Όταν εκάμναμεν εμείς τα προγράμματα στο ΣΙΓΜΑ, ήταν, εν 

θυμούμαι ακριβώς τη χρονολογία, αφού θυμούμαι που εσυζητούσαμε τζιαι 

ελέαμε να πάμε να τους τα πούμε, μήπως τζιαι καταφέρουμε να τζιαι να μεν, 

να προσπαθήσουμε να τους πείσουμε να αποποινικοποιήσουν τη μαριχουάνα 

για να μεν έρτει φουρνιστή η ηρωίνη τζιαι να πάθουν ότι παθαίνουν τζιαι στην 

Ελλάδα τζιαι στην Ιταλία. Τζείντο τζιαιρό ακόμα δεν είσιεν. Όσον τζιαι 

εψιλοφάνειν. 

Μικελλίδης: Τα προγράμματα εν τζιαι εν εις το ΣΙΓΜΑ που τα κάμαμε; Στο 

ΣΙΓΜΑ που τα κάμαμε; 

Ηλιάδης: Στο ΣΙΓΜΑ, εκάμαμε τζιαι σε άλλους σταθμούς. 

Μικελλίδης: Τότε ας πούμε εν υπήρχε ηρωίνη ακόμα, εν υπήρχε πρόβλημα 

ηρωίνης. Η δε κοκαΐνη ήταν παντελώς άγνωστη. 

Ηλιάδης: Κοκαΐνη ναι. Ε τωρά εν της μόδας. 
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Μικελλίδης: Ας πούμε 2006, ας πούμε όσοι πίνουν χασίσι αυτή τη στιγμή 

ούτε (δε βγαίνει νόημα τι λένε).  

Ηλιάδης: Είμαστε πίσω. 

Μικελλίδης: Τζιαι βασικά, τζείνοι που πίνουσιν σα πούμε, κοκαΐνη ηρωίνη 

τζιαι έκσταση, είναι οι μοντέρνοι αθρώποι.  

Ηλιάδης: Εγώ άκου να σου πω. Δεν εσυμπάθησα ποτέ μου τα ναρκωτικά. 

Ούτε τζιαι τον μαστουρωμένο, που εν ηξέρει τι λαλεί τζιαι τι κάμνει. Ούτε τον 

μεθυσμένο. Οι μόνες φορές που θυμούμαι στη ζωή μου τζιαι νοιώθω ντροπή 

για τον εαυτό μου ήταν όταν ήμουν μεθυσμένος. Αλλά η μαριχουάνα που για 

μένα, εν τζιαι κατατάσσω την εγώ μες τα ναρκωτικά όπως λέγεται ας 

πούμε καθημερινά, ακούμε ποτζεί-ποδά, εκατάντησε καθημερινή 

κατάστασή μου τζιαι έσσει 20-30 χρόνια τωρά σχεδόν, που πίνω κάθε μέρα 

ποτούντο πράμα σχεδόν… 

Μικελλίδης: Που ήρτες που την Ιταλία. 

Ηλιάδης: …που την Ιταλία τζιαι μετά. Άρκεψα δακάτω, επροχώρησα πιο 

πολλά υποτίθεται, έπινα δακάτω εμπορούσα να πιω δκιο φορές την εφτομάδα ή 

τρεις, εις την Ιταλία έπινα κάθε μέρα. Ε τζαι μετά τζιαι δακάτω, το ίδιο, η ίδια 

ιστορία.   

….. 

 

Μικελλίδης: Το χασίσι, ας πούμε, ξέρω πολλούς αθρώπους που πίνουν 

χασίσι.  

Ηλιάδης: Εγώ ξέρω πολλούς, τζιαι μεγάλους, ειδικά μεγάλους, έτσι της 

ηλικίας μου τζιαι πιο μεγάλους, ξέρω αρκετούς. 

Μικελλίδης: Τζιαι τούτοι αθρώποι, ας πούμε εκαταστραφήκαν, επατίσαν, 

εν επηαίναν δουλειά, εχαθίκασιν να πούμε, οξά εσυνεχίσασιν να τραβούν το 

χασίσι τους τζιαι να πηαίνουν δουλειά τζιαι να ζουν φυσιολογικά. 

Μικελλίδης: Να σου πω κάτι.  Να σε εκπλήξω αλλά είναι που τους 

καλύτερους, που θωρώ γενικά στο τι γίνεται. Τζιαι οι οικογένειες τους, τα 

παιδκιά τους, επρόσεξα ένα πράμα, ότι όποιοι εγυρεύκαν που τούτους να 

κρυφτούν που τα παιδκιά τους γιατί επίναν κανναούρι ή χασίσι, όλως 

παραδόξως τα παιδκιά τους, πίνουν τζιαι τούτοι τζιαι ακόμα τζιαι πιο 

βαρετά πράματα. Όσοι επίναν ομπρός των παιδκιών τους, τζιαι μιλώ σου 

για πολλή κόσμο, εν τζιαι μιλώ σου για 5 ή, μιλώ σου για 50 ή 100 άτομα 

που ξέρω, τα παιδκιά τους, ούτε τσιάρο μπορεί να μεν πίνουσι.  

Μικελλίδης: Τούτο πιστεύκω το τζιαι γω. 

Ηλιάδης: Εσπουδάσασιν πολλά παιδκιά που ξέρω, καλά μωρά και ου τω 

καθεξής. 

….. 

Ηλιάδης: Σίουρα, σίουρα, φυσικά ξέρεις εμένα η γνώμη μου είναι ότι τούτα 

ούλλα συμβαίνουν κάτω από την ομπρέλα του Αμερικάνου ας πούμε. Αν δεν 

ήταν οι Αμερικάνοι, δεν θα υπήρχε τούτη η κατάσταση ας πούμε. Μπορεί να 

μεν υπήρχε τζιαι, μα ένα λεπτό, δαμέ έχουμε, πόσες ουσίες έχουμε; Έχουμε 
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δέκα ουσίες πες, εν το χασίσι, ένι το αλκοόλ, εν ο τσιγάρος, είναι οι 

αμφεταμίνες, είναι τα LSD, είναι τα, τα, τα, τα. Το πιο αβλαβές που τούτα 

ούλλα, είναι το χασίσι, τζιαι απαγορεύεται παραπάνω που ούλλα τα άλλα. 

Μα εν μπορώ να το καταλάβω. 

Μικελλίδης: Διότι είναι ασύμφορο, το χασίσι. 

Ηλιάδης: Διότι άμα πίνεις μόνο χασίσι, εν αρέσκεις ας πούμε.  

Μικελλίδης: Εν συμφέρεις καθόλου, εν ιφκάλεις τόσα ριάλια.  

Ηλιάδης: Τζιαι εν είσαι με ποσπασμένος να σε εκμετελεύουνται…στο έλεος 

τους. 

 

…… 

 

Παρουσιάστρια: Ένα πολύ δυνατό πρόγραμμα γιατρέ, αντιλαμβάνομαι ότι, 

αλλαγή πολιτικής, πάση θυσία, για να αναχαιτιστεί η μάστιγα των ναρκωτικών.  

Μικελλίδης: Κοίταξε, τούτο το πρόγραμμα, εξανακάμαμεν το σε πολλά πιο 

δύσκολους τζιαιρούς, το 86 π.χ. Εξανάκαμα το, το 88, το 90, αντιλαμβάνεσαι 

ότι ο κόσμος πρέπει να ξεχωρίσει τι είναι ναρκωτικά τζιαι τι είναι χασίσι. Διότι 

το χασίσι, είναι βλαβερό, αλλά δεν είναι το ίδιο βλαβερό με την κοκαΐνη 

την ηρωίνη κ.λπ.  

Παρουσιάστρια: Ενώ πασσάρεται ως έτσι, πωλείται έτσι.  

Μικελλίδης: Βασικά, εγώ είμαι ψυχίατρος στη Λευκωσία. Τζιαι 

αντιλαμβάνεσαι ότι κάθε 15 μέρες, θωρώ τζιαι ένα ο οποίος παθαίνει 

σχιζοφρένεια που την κατάχρηση κοκαΐνης τζιαι ηρωίνης. Αντιλαμβάνεσαι, ότι 

πιστεύκω, ότι για αυτές τις καταχρήσεις κοκαΐνης τζιαι ηρωίνης οφείλεται η 

κακή πολιτική του κράτους.   Πιστεύκω, ότι την ηρωίνη τζιαι την κοκαΐνη εις 

την Κύπρο την εισήγαγε η κακή πολιτική του κράτους. Πιστεύκω ότι ξέρω 

γω, ότι το χασίσι, άτε ξέρω γω να πίνεις πολλά χρόνια, άτε να κάμεις 

κατάχρηση, άτε να πάθεις καμιά ψιλοκατάθλιψη, άτε να πάθεις κανένα 

χρόνιο πρόβλημα πανικού, θα πάεις στο γιατρό, θα γιάνεις.  Αλλά που τες 

σχιζοφρένειες που προέρχονται που την κοκαΐνη τζιαι την ηρωίνη, δεν 

γιανίσκεις. Πιστεύκω ότι η πολιτική του κράτους δεν πρέπει να κατευθύνεται 

προς τη δίωξη. Η δίωξη, είναι ανοησία, είναι σαν τη νεκροψία. Η πολιτική του 

κράτους έπρεπε να κατεθύνεται προς την προστασία αυτών των αθρώπων που 

χρησιμοποιούν χασίσι, ηρωίνη, κοκαΐνη. Πιστεύκω ότι το χασίσι δεν είναι 

τίποτε μπροστά στην ηρωίνη τζιαι την κοκαΐνη. Τίποτε. Δηλ. πιστεύκω ότι 

είναι σαν να μου λαλείς ότι βλάφτουν άμα τρώεις πολλά γλυκίσματα. Δεν 

μπορείς να συγκρίνεις το θάνατο της κοκαΐνης τζιαι την ηρωίνης με το 

χασίσι. Πιστεύκω ότι πρέπει να αλλάξει εντελώς η πολιτική προπαγάνδας για 

τα ναρκωτικά. Πιστεύκω ότι εγίνηκε πριν καμιά 15αρκα, 17 χρόνια, μια 

επίθεση που την τηλεόραση εναντίον των ναρκωτικών. Αθυμάσαι που έδειχνε 

κάτι τενεκέες τζιαι είσιεν ένα τζιαι επέτασεν τα, τζείνη, ήταν η μεγαλύττερη 

προπαγάνδα που γίνεται για τα ναρκωτικά. Πιστεύκω ότι οι νέοι, δεν 

πιστεύκουν στο θάνατο. Το να είσαι νέος, σημαίνει ότι πιστεύκεις ότι είσαι 

αθάνατος. Αντιλαμβάνεσαι ότι δεν πρόκειται να τους φοητσιάσεις με να τους 

πεις ότι εν να σας βλάψουν τζιαι να πεθάνετε.  Τούτα ούλλα εν πελλάρες να 
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πούμε. Αντιλαμβάνεσαι ότι κανένας δεν εσταμάτησε από το να πίνει 

ναρκωτικά επειδή θωρεί την διαφήμιση τούτη, θα πεθάνει, θα πελλάνει ή θα 

πάθει. Ούτε πιστεύκω ότι τούτα που τους λαλώ εγώ θα φοητσιάσουν ή θα 

σταματήσουν κανένα. Αλλά πιστεύκω ότι πρέπει να μπουν τα πράματα στη 

θέση τους, να ξεχωρίσει τι βλάφτει τζιαι δεν ηβλάφτει, πόσο βλάφτει το 

καθένα, τζιαι να δώσουν ας πούμε παραπάνω ευκαιρία εις τους αθρώπους που 

χρησιμοποιούν τούτα τα πράματα να εκδηλωθούν για να προστατευτούν. Εν 

μπορεί κανείς να μεν ηξέρει τι γίνεται. 

 

…. 

 

Παρουσιάστρια: Εμείς σας ευχαριστούμε. Να πάρουμε κι’ άλλο τηλεφώνημα 

ή θέλετε…Παρακαλώ; 

Τηλεθεατής: Ναι γεια σας, να κάμω μιαν ερώτηση στο γιατρό αν 

επιτρέπεται, εμείς οι απλοί πολίτες, τι μπορούμε να κάμουμε για να μεν 

αντιμετωπίσουμε τούτα ούλλα τα προβλήματα που ακούσαμε που το 

γιατρό. Νοιώθουμε παράνομοι, χωρίς να είμαστε με τούτα που ακούμε 

σήμερα. Απλά καπνίζουμε τούτο το κανναούρι, που λαλεί τζιαι ο γιατρός. 

Τι μπορούμε να κάμουμε, εν εμείς που έχουμε το πρόβλημα ή οι άλλοι. 

Ευχαριστώ. 

Μικελλίδης: Δυστυχώς, εν εμείς που έχουμε το πρόβλημα, δηλ. εν εμείς που 

έχουμε το πρόβλημα τζιαι εν εμείς που έχουμε την ευθύνη, διότι εμείς 

ψηφίζουμε , τζιαι αναγκάζεσαι, όταν ψηφίζουμε, σημαίνει ότι καθορίζουμε 

τους αθρώπους οι οποίοι θα μας διοικούν, τζιαι όταν ας πούμε υπάρχει 

κακοδιοίκησις, τζιαι όταν υπάρχει κακή πολιτική, δεν τους καταψηφίζουμε, 

συνεχίζουμε να τους ψηφίζουμε, οπότε, βασικά εμείς φταίμε. Πιστεύκω ότι, 

τζείνο που είπε η κυρία προηγουμένως, είναι αλήθκεια, εγώ άκουσα το πάρα 

πολλές φορές, τζιαι βασικά, τούτοι οι αθρώποι, πολλοί αθρώποι, εν τζιαι μιλώ 

για τους Αστυνομικούς τωρά, η Αστυνομία έσσει πολλά καλούς 

Αστυνομικούς, έσσει πολλούς Αστυνομικούς που διακινδυνεύουν τη ζωή τους 

για τα ναρκωτικά, τζιαι για να προστατεύσουν τον κόσμο, αλλά 

αντιλαμβάνεσαι ότι υπάρχει ας πούμε μια κακή πολιτική, τζιαι οι Αστυνομικοί 

είναι υπάλληλοι του κράτους τζιαι είναι μέρος αυτής της πολιτικής. Τούτοι οι 

αθρώποι οι οποίοι λαμβάνουν μέρος σε αυτή την κακή πολιτική, 

αντιλαμβάνεσαι, ότι τους (...), εμείς εγκρίνουμε τες κακές τζιαι τες καλές 

πολιτικές. Εμείς θα έπρεπε να έχουμε οργανώσεις τζιαι να πιέσουμε για τούτα 

τα πράματα. Αλλά εμάς δεν μας κόφτει, εμείς δεν κάμνουμε τίποτε, εμείς 

καθούμαστε τζιαι χάσκουμε. Τζιαι συμβαίνουν πράματα γυρώ μας στα οποία 

αδιαφορούμε πλήρως, εν τζιαι μόνο τα ναρκωτικά, για τα πάντα αδιαφορούμε 

πλήρως. Πιστεύκω ότι ο Κύπριος πολίτης αυτή τη στιγμή, είναι ένας (…), ο 

οποίος βασικά ενδιαφέρεται μόνο για τον εαυτό του για την πούγκα του, το σόι 

του, τζιαι ως τζιαμέ. Δεν το ενδιαφέρει, αν κάφκουν το παρακάτω χωρκό. 

Εκτός αν δεν κάφκουν το σπίτι του. 
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2. Στις 26.4.2006, ο εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός, δεν διασφάλισε ότι οι 

τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος 

«ΤΟΛΜΩ» που μεταδόθηκε μεταξύ των ωρών 16:00 -18:00 το 

απόγευμα, κατά παράβαση του κανονισμού 21(5) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, πριν την έναρξη της εκπομπής προηγήθηκε η σήμανση (Κ), 

που σημαίνει ότι η εκπομπή είναι κατάλληλη για όλο το κοινό. Περαιτέρω, 

ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

3. Στις 26.4.2006, ο εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός, δεν εξασφάλισε όπως 

το πρόγραμμα «ΤΟΛΜΩ» το οποίο μεταδόθηκε εντός της 

οικογενειακής ζώνης, μεταξύ των ωρών 16:00 -18:00 το απόγευμα, 

είναι κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του κανονισμού 

21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα των υποστοιχείων 1 και 2.  

 

Ο σταθμός με επιστολή των δικηγόρων του Χρίστος Πατσαλίδης και Συνεργάτες 

ημερομ. 18.9.2006, την οποία υπογράφει ο κ. Αυγουστίνος Τσάρκατζιης, 

ενημέρωσε την Αρχή ότι επιθυμεί να παραστεί κατά τη εξέταση της υπόθεσης.  

 

Ακολούθως, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 4.12.2008, κάλεσε το σταθμό να 

παραστεί κατά τη διαδικασία εξέτασης της υπόθεσης στις 17.12.2008.  

 

Ο σταθμός, με επιστολή των δικηγόρων του Χρίστος Πατσαλίδης και Συνεργάτες 

ημερομ. 16.12.2008, την οποία υπογράφει ο κ. Αυγουστίνος Τσάρκατζιης, 

απέστειλε μέσω τηλεομοιότυπου επιστολή, στην οποία αναφέρονται τα πιο κάτω: 
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«Ο σταθμός παραδέχεται τις κατηγορίες που αντιμετωπίζει. 

 

Παρακαλώ όπως λάβετε υπόψη για σκοπούς μετριασμού της ποινής, την άμεση 

παραδοχή του σταθμού, το γεγονός ότι έχουν παρέλθει πάνω από 2 χρόνια από την 

διάπραξη των εν λόγω παραβάσεων. Είναι πάγια νομολογία των Δικαστηρίων μας 

ότι αποτελεί μετριαστικό παράγοντα η παρέλευση μεγάλου χρονικού διαστήματος 

από τη διάπραξη κάποιου αδικήματος και της τιμωρίας. 

 

Επίσης, οι κατηγορίες που διατυπώνονται επί του κατηγορητηρίου στηρίζονται στα 

ίδια γεγονότα και/ή πραγματικά περιστατικά και/ή στις ίδιες πράξεις αλλά σε 

διαφορετική νομική βάση. Πρόκειται δηλ. για την ίδια παραβίαση και ως εκ τούτου 

κατά την άποψή μας θα πρέπει να επιβληθεί ποινή για μια μόνο παραβίαση. 

 

Ο σταθμός υπόσχεται ότι από τούδε και στο εξής θα είναι πιο προσεκτικός κατά τη 

μετάδοση τέτοιου είδους εκπομπών και απολογείται για τη διάπραξη των εν λόγω 

αδικημάτων και ζητά την επιείκειά σας.» 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά καθώς επίσης και την επιστολή του σταθμού ημερομ. 16.12.2008  και 

κατόπιν παρακολούθησης της βιντεοκασέτας  με την εν λόγω εκπομπή κρίνουμε 

ότι: 

Στις 26.4.2006, ο εν λόγω σταθμός κατά τη διάρκεια της εκπομπής του σταθμού 

“ΤΟΛΜΩ” δεν εξασφάλισε με την επιλογή του κατάλληλου χρόνου μετάδοσης ή 

με άλλα τεχνικής φύσεως μέτρα, ότι οι ανήλικοι δεν είδαν την εκπομπή, κατά 

παράβαση του άρθρου 29(2) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμου 7(1) του 1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), (υποστοιχείο 

1). 

 

Στις 26.4.2006, ο εν λόγω σταθμός κατά τη διάρκεια της εκπομπής του σταθμού 

“ΤΟΛΜΩ” δεν διασφάλισε ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το 

περιεχόμενο της, κατά παράβαση του κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), (υποστοιχείο 

2). 

 

Στις 26.4.2006, ο εν λόγω σταθμός δεν εξασφάλισε όπως, το πρόγραμμα 

“ΤΟΛΜΩ”, το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης, ήταν 

κατάλληλο για όλο το κοινό συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 

δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών 
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και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), (υποστοιχείο 

3). 

 

Παρά το γεγονός της άμεσης παραδοχής του σταθμού στην επιστολή των 

δικηγόρων του ημερομ. 16.12.2008, τονίζουμε ότι πρόκειται για ιδιαίτερα σοβαρές 

παραβάσεις, αφού η εν λόγω εκπομπή που διαπραγματευόταν το ευαίσθητο θέμα 

των ναρκωτικών, μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης σε ώρα που 

ενδεχομένως να παρακολουθούσαν ανήλικοι. 

 

Περαιτέρω, αναφορικά με τον ισχυρισμό του σταθμού ότι η παρέλευση μεγάλου 

χρονικού διαστήματος από τη διάπραξη κάποιου αδικήματος, αποτελεί 

μετριαστικό παράγοντα σύμφωνα με την πάγια νομολογία των Δικαστηρίων μας, 

επισημαίνουμε ότι η Αρχή εξετάζει υποθέσεις και επιβάλλει διοικητικές κυρώσεις 

ακολουθώντας τις διαδικασίες, όπως αυτές καθορίζονται από τη νομοθεσία της.  

Ταυτόχρονα ως διοικητικό όργανο οφείλει να συμμορφώνεται προς τις πρόνοιες 

του περί Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμου 158 (Ι) του 1999 και την 

υπάρχουσα νομολογία του Ανωτάτου Δικαστηρίου σε πλείστα όσα θέματα, όπως 

σύνθεσης και λήψης αποφάσεων κατά τα διάφορα στάδια της ενώπιον της 

διαδικασίας.   

 

Το διοικητικό όργανο πρέπει, σύμφωνα με το άρθρο 10 του περί Γενικών Αρχών 

του Διοικητικού Δικαίου Νόμου, να ασκεί την αρμοδιότητά του μέσα σε εύλογο 

χρόνο. Ο εύλογος χρόνος δεν είναι έννοια αμιγώς χρονολογική. Ο καθορισμός του 

εύλογου χρόνου, σύμφωνα πάντα με το άρθρο 10 του εν λόγω Νόμου, εξαρτάται 

από τις εκάστοτε ειδικές συνθήκες. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, ως επίσης και το μεγάλο αριθμό υποθέσεων 

που η Αρχή καλείται να εξετάσει αυτεπάγγελτα ή κατόπιν παραπόνων του κοινού, 

ο χρόνος που παρήλθε από τη διάπραξη των επιδίκων παραβάσεων μέχρι την 

παρούσα απόφαση της Αρχής  ήταν ο εύλογα και δικαιολογημένα αναγκαίος. 
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Κατ’ ακολουθίαν των ανωτέρω, η Αρχή δεν κάνει δεκτό τον πιο πάνω ισχυρισμό 

του σταθμού.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

του άρθρου 29(2) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και 

των κανονισμών 21(5) (υποστοιχείο 2)  και 21(6) (υποστοιχείο 3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουστεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την 

κρίση της επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

 Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

 Η Αρχή καλεί το σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις 

του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από τη λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην 

πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.    

 

                                                                                                           

                                                           (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

               Πρόεδρος 

Χ.Π.       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 121/2006(3) 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ    

«ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 29 Απριλίου, 2009 

 

Eνώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Άντρου Μιχαηλίδη, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 17 Δεκεμβρίου 2008, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι 

στην παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 29(2) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των κανονισμών 21(5) και 21(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), τα οποία ορίζουν ως εξής: 

 

Άρθρο 29(2):  «Η πιο πάνω στο εδάφιο (1) προβλεπόμενη υποχρέωση, 

επεκτείνεται επίσης και σε άλλα προγράμματα που ενδέχεται να βλάψουν τη 

σωματική, την πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, εκτός αν 

εξασφαλίζεται, με την επιλογή του κατάλληλου χρόνου μετάδοσης του 

προγράμματος ή με άλλα τεχνικής φύσεως μέτρα, ότι οι ανήλικοι δε βλέπουν ή 

ακούν κατά κανόνα και συστηματικά τις εκπομπές αυτές.» 

 

Υπενθυμίζεται ότι το εδάφιο 1 του πιο πάνω άρθρου προνοεί ότι «Οι σταθμοί 

έχουν υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι οι εκπομπές τους δεν περιλαμβάνουν 

προγράμματα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη σωματική, την 

πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και ιδίως προγράμματα που 

περιέχουν πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές αδικαιολόγητης βίας.» 

 

 

Κανονισμοί: 
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21(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι 

τηλεθεατές ή ακροατές είναι πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το 

περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν. 

 

21(6)  Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία 

μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα 

για όλο το κοινό,   συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών 

κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό 

το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 12.3.2008 κάλεσε το σταθμό, εάν επιθυμεί, 

όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση 

μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο σταθμός, με επιστολή των Δικηγόρων του,  Χρίστος Πατσαλίδης και 

Συνεργάτες, την οποία υπογράφει ο κ. Ανδρέας Παρασεύα, ημερομ. 27.3.2009, 

αναφέρει τα πιο κάτω: 

«Ενεργώντας εκ μέρους των πελατών μας SIGMA RADIO TV LTD, θα θέλαμε 

να σας πληροφορήσουμε ότι για σκοπούς μετριασμού της ποινής, υιοθετούμε όσα 

έχουμε αναφέρει με επιστολή μας ημερ. 16.12.2008.» 

 

Ως εκ τούτου, επαναλαμβάνουμε τα όσα αναφέρουμε στην Απόφαση αρ. 

121/2006(3) ημερομ. 17.12.2008, σελ. 11. 
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Περαιτέρω, υποδεικνύουμε ότι η προστασία των ανηλίκων αποτελεί 

πρωταρχική μέριμνα όλων σήμερα. Τόσο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το 

Συμβούλιο της Ευρώπης  προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες και αποφάσεις με 

στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά. 

 

Στην κυπριακή νομοθεσία, ο νομοθέτης θέλοντας να προστατεύσει τα παιδιά 

από προγράμματα μη κατάλληλα προς παρακολούθηση, ήτοι προγράμματα 

που περιέχουν σκηνές βίας, ερωτικές σκηνές, λεκτικό υλικό ή θεματολόγιο 

ακατάλληλο για ανήλικους, θέτει περιορισμούς ως προς το περιεχόμενο των 

προγραμμάτων που μπορούν να μεταδίδονται εντός οικογενειακής ζώνης. 

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της 

τηλεόρασης στο κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους 

τρόπους και κανόνες συμπεριφοράς μια οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί 

μέχρι τις 9:00 ή 10:00 το βράδυ, που ορίζεται σαν οικογενειακή ζώνη. Στη 

διάρκεια αυτής της περιόδου, το περιεχόμενο κάθε εκπομπής επιβάλλεται να 

είναι κατάλληλο για όλη την οικογένεια. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

δίδει ιδιαίτερη έμφαση στα πιο πάνω θέματα και στην τήρηση  των προνοιών 

της νομοθεσίας.     

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη όλα τα γεγονότα και περιστατικά της υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων 

των γραπτών απόψεων του σταθμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, ως 

επίσης και την όλη συμπεριφορά του σταθμού ως προς τη διάπραξη παρόμοιας 

φύσεως παραβάσεων, αποφασίζει όπως επιβάλει στο σταθμό, για τις 

παραβάσεις που έγιναν στις 26.4.2006, το διοικητικό πρόστιμο των €8.000 και 

την κύρωση της Προειδοποίησης, ως ακολούθως: 

 

 Για την παράβαση του κανονισμού 21(6) (υποστοιχείο 3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €8.000. 

 Για την παράβαση του άρθρου 29(2) (υποστοιχείο 1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, (όπως 
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αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), την κύρωση της 

Προειδοποίησης. 

 

Για την παράβαση του κανονισμού 21(5) (υποστοιχείο 2) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), δεν επιβάλλεται οποιαδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των 

γεγονότων και συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με εκείνα του 

υποστοιχείου 3, για την οποία έχει επιβληθεί το διοικητικό πρόστιμο των 

€8.000. 

 

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €8.000 που του έχει επιβληθεί, μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης.                                                                               

                                                                                  

 

                                                                                                                     

                                                                            (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

                                                                                          Πρόεδρος  

                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 
Χ.Π. 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                


